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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przedsigbiorca udokumentowat zloze o parametrach podanych w tabeli, ktérego granice pionowe tworza
prostokat. Tle wynosi powierzchnia tego ztoza? Jednostka
Parametr . Wartos¢
A. 25000 m? _ miary
B. 125 000 m> Gr.ut':\osc’rjadk?adu, G, m 2
C 150 000 m’ Migzszos¢ ztoza, M, m 10
‘ me Objetoéé nadktadu, V, m’ 300 000
D. 1500000 m Objetosc ztoza, V, m 1500 000
Zadanie 2.
Ile wynosi wielkos$¢ zasobow operatywnych ztoza o parametrach podanych w tabeli?
3
A. 600 000m . Parametr Jedn_ostka Wartosé
B. 1400000 m : miary
C. 1600000 m’ ;asogy nleprzen;ysiomjze, Z, m3 223800880
3 asoby przemystowe, Z, m
0.1 500 000:m Straty spagowe, S, m 300 000
Straty stropowe, S m’ 100 000

Zadanie 3.
Oblicz skale mapy wyrobisk gorniczych wiedzac, Ze rzeczywista dhugos$¢ skarpy wyrobiska wynosi 200 m,
a na tej mapie odpowiada jej odcinek 10 cm.

A. 1:500
B. 1:1000
C. 1:2000
D. 1:50000
Zadanie 4.
____________ 1
P=—--a-h
2
b= St V=P-L

a=6m

Ile wynosi objetos¢ V fragmentu zwatowiska w postaci pryzmy (graniastostupa prostego) przedstawionego

na rysunku?

A 15m’
B. 60m’
C. 150m’
D. 600m’

Strona2z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Ile wynosi zabior obliczeniowy z,, tj. pozioma odlegtos¢ dolnej krawedzi ociosu od osi otworu strzalowego
o srednicy d = 100 mm, przy zalozeniu, ze z, =30 d?

A 03m
B. 3.0m
C., 30,0m
D. 300,0m
Zadanie 6.

Granice ktorej przestrzeni okresla si¢ w koncesji na wydobywanie kopaliny ze ztoza?

A. Strefy rozrzutu odtamkéw skalnych.
B. Obszaru gorniczego.

C. Zakladu goérniczego.

D. Deformaciji terenu.

Zadanie 7.

Ztoze udokumentowano pomiedzy rzednymi 110 m n.p.m. i 125 m n.p.m. Eksploatacja w wyrobisku
wglebnym prowadzona byta pigtrem zlozowym o wysokosci 15 m i pigtrem nadktadowym o wysokosci
2 m. lle wynosila rzedna stropu ztoza?

A. 108 mn.p.m.
B. 110mn.p.m.
C. 125mn.pm.
D. 127mn.p.m.

Zadanie 8.

Zwatowisko zewnetrzne nalezy zlokalizowa¢ pomiedzy

A. dolng a gorng krawedzig wyrobiska.

B. dolng krawedzia wyrobiska a granicg obszaru gorniczego.

C. gorng krawedzia wyrobiska a granica obszaru gorniczego.

D. gorna krawedzia skarpy zltozowej a dolna krawedzia skarpy nadkladowe;j.

Zadanie 9.

Podczas projektowania odwadniania zakladu gérniczego doplywy wod opadowych w obrebie zlewni
wyrobiska gorniczego oblicza si¢ na podstawie maksymalnego opadu dobowego o prawdopodobienstwie
wystapienia raz na

A. 5lat.
B. 10 lat.
C. 50 lat.
D. 100 lat.
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Zadanie 10,

W ktorym dokumencie opracowanym dla stanowiska ,,operator koparki ptywajacej”, zatwierdzonym przez
kierownika ruchu zakladu gorniczego, okresla si¢: opis czynnosci wykonywanych przed rozpoczeciem
i po zakonczeniu pracy, zasady i sposob bezpiecznego wykonywania pracy, zasady postepowania w
sytuacjach awaryjnych, stwarzajacych zagrozenie dla zycia lub zdrowia pracownikow, zasady ochrony przed
zagrozeniami oraz informacje o stosowaniu sprzetu ochronnego i ratunkowego?

A. Dokumencie bezpieczefistwa i ochrony zdrowia pracownikow.
B. Projekcie technicznym eksploatacji spod lustra wody.

C. Instrukcji bezpiecznego wykonywania pracy.

D. Planie ruchu zaktadu gorniczego.

Zadanie 11.

W ramach prowadzonej ewidencji zasobéw ztoza kopaliny corocznie do dnia 28 lutego, wedlug stanu na
dzien 31 grudnia poprzedniego roku, sporzadza si¢

A. operat ewidencyjny zasobow ztoza kopaliny.
B. operat gleboznawczej klasyfikacji gruntow.
C. dokumentacj¢ geologiczna zloza.

D. projekt zagospodarowania ztoza.

Zadanie 12,

W poprzednim roku przedsi¢biorca wyeksploatowal 175 000 Mg kopaliny ze ztoza. Roboty wydobywcze
w zakladzie gorniczym prowadzono przez 250 dni w systemie dwuzmianowym. Ile kopaliny wydobywano
w ciagu jednego dnia roboczego?

A. 240 Mg
B. 350 Mg
C. 480 Mg
D. 700 Mg
Zadanie 13.

Srodki strzalowe wydaje sie wylacznie osobom upowaznionym do wykonywania robot strzalowych na
podstawie zapotrzebowania na Srodki strzalowe wystawionym w

A. ksigzce obrotu materialami wybuchowymi zakladu gérniczego.
B. wydruku z urzadzenia mieszalniczo-zaladowczego.

C. dzienniku strzalowym.

D. ksigzce odstrzatow.

Zadanie 14,

W wyniku odstrzahi urobionych zostato 2600 Mg kopaliny o gestosci 2,6 Mg/m’. Do przedmiotowych robét
zuzyto 500 kg srodkow strzatowych. Ile wyniosto jednostkowe zuzycie materiatéw wybuchowych?

A, 0.2 kgf’m3
B. 0.5kg/m’
C. 2,0 kgf’m3
D. 52kgm’
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Zadanie 15.
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Na ktorym rysunku przedstawiono udostepnienie ztoza metoda odkrywkowa, sposobem bezposrednim?

[ Nadkiad i skala plonna [N adkiad i skala plonna

[ Jzt0ze

710z

A. B.
- Nadklad i skala plonna -Nndklad i skala plonna
l [ Ztoe o

Zadanie 16.

Ktoéra z wymienionych prac jest robotg gérnicza w odkrywkowym zaktadzie gorniczym?

A.

B.
C.
D.

Zadanie 17.

Drazenie wyrobisk przygotowawczych, nie majacych bezposredniego wyjscia na
powierzchnig,

Wykonywanie sztolni i szybikéw poszukiwawczych majacych wyjscie na powierzchnig.
Przemieszczenie i sktadowanie mas ziemnych i skalnych usuwanych znad ztoza.
Wykonywanie badan gérotworu w celu rozpoznania ztoza kopaliny.

W planie ruchu odkrywkowego zakladu gorniczego ustala si¢ zakres planowanych robot gorniczych na

maksymalny okres do
A, 2lat
B. S5lat.
C. 6lat.
D. 10lat.

Zadanie 18.

Ktora maszyne urabiajaca stosuje sie przy cyklicznej eksploatacji skat sypkich (luznych) spod lustra wody?

onwy

Koparke ptywajaca wielonaczyniowa.
Pogtebiarke hydropneumatyczng.
Koparke zgarniakowa.

Refuler.
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Zadanie 19,

Ktora technologi¢ urabiania ztoza koparka jednonaczyniowa przedstawiono na rysunku?

Technologia urabiania zloza
koparka jednonaczyniowa
System urabiania Sposéb pracy koparki
A. scianowy podsiebiernie
B. Scianowy nadsigbiernie
C. zabierkowy podsigbiernie
D. zabietkowy nadsi¢biernie
Zadanie 20.

Ktory rodzaj wyrobiska odkrywkowego, powstatego w wyniku roboét gorniczych, przedstawiono na rysunku?

A. Wglebne.

B. Stokowe.

C. Korytarzowe.

D. Stokowo-wglebne.

Zadanie 21.
Przedsigbiorca planuje wydobycie urobku W na nastepne trzy lata, zakladajac, ze wydobycie
w poszczegblnych latach bedzie wynosito:
— Irok W;=1000 Mg
~Irok  Wy=W,+ 10%W,
— Illrok  Wy= Wy + 500 Mg
Ile urobku zostanie wydobytego w trzecim roku eksploatacji?

A. 1510 Mg
B. 1600Mg
C. 3520Mg
D. 3700 Mg
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Zadanie 22.

Lp. Rodzaj zadania Czas [dni]

1. |Karczowanie terenu pod wyrobisko

(]

. |Zdjecie humusu

3. | Zdjecie skaly ptonnej znad ztoza

4. |Wywoz nadkladu na zwalowisko zwenetrzne

5. |Wecigcie (wkop) udostepniajace poziom zlozowy

dzien roboczy

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem robot catkowity czas pracy z nadkladem wyniesie

A. 2 dni robocze.
B. 4 dni robocze.
C. 7 dni roboczych.
D. 9 dni roboczych.

Zadanie 23.
Eksploatujac ztoze spod lustra wody, stan zanurzenia pontonow urzadzenia ptywajacego kontroluje sig¢

A. nakazdej zmianie roboczej przed rozpoczgciem pracy.
B. po zakonczeniu kazdej zmiany robocze;j.

C. nierzadziejniz co 30 dni.

D. nie rzadziej niz co 7 dni.

Zadanie 24.
Ktory organ roboczy stosuje si¢ w spycharkach do spulchniania gruntu?

A. Miot hydrauliczny.

B. Zgarniak.

C. Lemiesz.

D. Zrywak.
Zadanie 25.

Ktore narzedzie lub maszyng¢ wykorzystuje si¢ do mechanicznego ramowania Sciany (tzw. obrywki)
w odkrywkowych kopalniach eksploatujacych granit na kruszywo?

A. Koparke jednonaczyniowa.
B. Ladowarke kolowa.

C. Lom gorniczy.

D. Kilof.
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Zadanie 26.

W trakcie czynnosci zwigzanych z ladowaniem s$rodkow strzalowych do otworéw strzatlowych osoby
niewykonujace tych czynnosci znajduja si¢ od miejsca ladowania tych srodkow w odleglosci co najmnie;j

A 10m
B. 30m
C. 50m
D. 100 m
Zadanie 27.

Ktora litera oznaczono na rysunku miejsce, gdzie niedopuszezalne jest przebywanie pracownikow podczas
wyladunku zwatowanego materiatu z samochodu cigzarowego?

—A.
O
WS

Zadanie 28.

Zainicjowanie tadunkéw materiatow wybuchowych jest bezposrednio poprzedzane przez osobe wykonujaca
roboty strzalowe okrzykiem

”
!

A. ,,Uwaga wybuch
B. ,,Chroniésig!”
C. ,,Odpalasig¢!™
D. ,,Detonacja!”

Zadanie 29.

Ktory system eksploatacji przedstawiono na rysunku? Kierunek
A, Filarowy. < urabiania
B. Scianowy. Kierunek
C. Zabierkowy. < eksploatacji
D. Kombinowany. ”
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Zadanie 30.
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Ile wynosi zasigg strefy zagrozenia rozrzutem odtamkow skalnych wokol miejsca robot stizalowych przy
wykonywaniu robot strzalowych w otworach krotkich pionowych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

150 m
200 m
250 m
300 m

Na stanowisku operatora mobilnego zaktadu przerobczego zmierzony poziom dzwicku C wynosi 105 dB,
Ktory $rodek ochrony indywidualnej powinno stosowac si¢ na tym stanowisku pracy, aby poziom hatasu
w uchu pracownika mie$cil si¢ w przedziale od 70 do 80 dB?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32,

Wkiadki przeciwhatasowe o efektywnym thumieniu 12 dB
Wkiadki przeciwhalasowe o efektywnym ttumieniu 23 dB
Nauszniki przeciwhatasowe o efektywnym ttumieniu 29 dB
Nauszniki przeciwhatasowe o efektywnym ttumieniu 38 dB

Dla odkrywkowych zaktadow goérniczych ustala si¢

A. dwie kategorie zagrozenia powodziowego.
B. trzy kategorie zagrozenia powodziowego.
C. dwa stopnie zagrozenia wodnego.
D. trzy stopnie zagrozenia wodnego.
Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono
A. zapadlisko.
B. tapniecie.
C. osuwisko.
D. zawat.
Zadanie 34.
Ktore zagrozenie naturalne nie wystepuje w odkrywkowych kopalniach wegla brunatnego, w ktorych istnieja
wyrobiska podziemne?
A, Wodne,
B. Metanowe.
C. Osuwiskowe.
D. Wybuchem pytu weglowego.
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Zadanie 35.
Dokumentacja, w oparciu o ktorg dokonuje si¢ zaliczenia wyrobiska lub jego czesci do odpowiedniego
stopnia zagrozenia osuwiskowego, zawiera m.in. opini¢ sporzadzong przez

A. shuzbe geologiczng dziatajaca u przedsiebiorcy.

B. stuzbe miernicza dziatajacg u przedsigbiorcy.

C. organy nadzoru geologicznego.

D. organy nadzoru gorniczego.

Zadanie 36.

Na ktorym rysunku przedstawiono zabezpieczenie skarpy przed osuwiskiem w postaci muru oporowego?

A. B. C. D.

Zadanie 37.
Ktory z przedstawionych srodkéw ochrony indywidualnej jest srodkiem jednorazowego uzytku?

A, B. C. D.

Zadanie 38.
Ktore zbocze wyrobiska, podczas eksploatacji kruszywa naturalnego, jest najmniej narazone na zagrozenie
osuwiskowe?
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Zadanie 39.
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Ktore urzadzenie wykorzystywane w profilaktyce zagrozenia wodnego i osuwiskowego w odkrywkowych
zaktadach gorniczych przedstawiono na rysunkach?

ocnwy»

Zadanie 40,

Barometr.
Piezometr.,
Echosondg.
Wodowskaz.

Ostona
teletechniczna T

Listwa 2 zaciskami

Czujniki EPVW 4 S10
firmy Glotzl

Wypeinienie

cementowo-bentonitowe \ '

Kable przylaczeniowe

Czujniki EPVW 4 S20
firrmy Glotzl

Jezeli w poblizu zaktadu gorniczego znajduja si¢ rzeki, stawy lub inne zbiorniki wodne, a ich wody moga
przedostac sie do wyrobisk gorniczych, wyrobiska te chroni sie w sposob ustalony przez

oSnowp

wlasciwy organ w sprawach gospodarowania wodami.
kierownika ruchu zakladu gorniczego.

wlasciwy organ nadzoru gérniczego.

kierownika dzialu gérniczego.
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